

# 我市开展“非标灭火器”联合执法行动



本报讯（通讯员 尹伦文）针对央视“3·15”晚会曝光的工业产品质量安全问题，3月16至18日，市市场监管局联合消防、公安等部门，组织市、县两级执法力量，聚焦消防灭火器、防火玻璃，迅速开展摸排检查联合

执法行动，确保重点产品质量安全。经排查，我市无消防灭火器及防火玻璃生产企业，暂未发现防火玻璃经营门店。重点围绕消防灭火器销售门店，细查产品合格证、3C认证标志、质检报告等信息，并通过手机

场扫描二维码的方式，对灭火器的真伪进行“身份”核验。同时要求各经营主体严格落实企业产品质量主体责任，严把产品质量进货渠道，落实好进货查验制度，确保产品来源可溯，质量过关。

截至目前，全市共出动执法人员165人次，检查玻璃和消防器材销售门店78家次，暂未发现有央视“3·15”晚会曝光的“非标灭火器”等问题产品，对销售台账不完善的3家门店已要求立即整改。



3月22日，市中心医院、商洛仁真中医脑病康复医院在丹凤县高镇镇王源村党群服务中心开展义诊活动，现场为群众提供眼底筛查、测量血压、健康咨询等义诊服务。（本报见习记者 黄朝梅 摄）

## 探寻气象奥秘 感受科技力量

本报记者 方方



参观沙盘了解我市气象观测台分布

3月23日，由商洛市关工委、商洛日报社、商洛市气象局主办的“探寻气象奥秘 感受科技力量”主题活动在商洛市气象局举行，此次活动让商洛日报小记者关注到全市的气候变化，增强了大家对气象知识的了解，提升了气象防灾减灾意识。

“2024年世界气象日主题是‘气候行动最前线’，希望大家能够主动参与到气候行动中，推动构建人类命运共同体，全力守护共同的家园。”在一楼大厅，讲解员带领小记者们观看了世界气象日宣传片，并讲解气象观测台的功能和意义。接着，小记者们来到天气预报制作业务平台，讲解员通过播放视频、图片，结合生动的案例和图表，用通

俗易懂的语言向大家讲解了暴雨、雷电、大风等气象灾害的危害、应对措施及天气预报的制作过程，并介绍二十四节气相关知识，让大家对气象观测有了更直观的认识。整个过程中，小记者们听得津津有味，不时提出各种问题，展现出对气象成因和现象的好奇心和求知欲。

“小朋友们，我们平时看到本地的天气预报，就是从这个地方播报出去的，天气预报并不是凭空臆测，而是基于大量的气象观测数据，利用卫星云图、雷达图等高科技手段进行天气预报的。”在气象服务中心的气象影视节目制作平台内，气象主播邀请大家参观演播室，体验气象直播过程。



参观天气预报制作业务平台

党报小记者 童眼看商洛

## 织密筑牢安全生产网

程毅飞

安全高于一切，责任重于泰山。安全生产是民生大事，事关人民福祉，事关经济社会发展大局，必须时刻保持高度警惕，坚持人民至上、生命至上，加强各领域特别是消防领域安全生产风险隐患排查整治，织密筑牢安全生产这张网。但从现实情况来看，几乎每一起安全生产事故的背后，或多或少都存在一些麻痹大意的思想和对细节的疏忽，最终酿成不可挽回的后果。因此，必须始终坚持“生命至上、安全第一”理念，牢固树立红线意识和底线思维，始终把安全生产放在重要位置，保持如履薄冰、如临深渊的工作态度，常态化开展各项安全检查，切实消除各类安全隐患。

基础不牢，地动山摇。守牢安全生产生命线，最重要的还是要加强制度建设、夯实工作根基。一方面，严格按照法律法规办事，把落实制度摆在生产全过程，确保各类安全保障措施常态长效落实，实现安全监管全覆盖、无死角、全方位。另一方面，建强工作队伍，充实人员力量，有效

运用好人防、技防，打造业务过硬、素质过硬的安全生产人才队伍，切实把好源头管控、过程管控关，把安全生产责任落到实处，不断强化安全生产工作合力。与此同时，还要善于运用大数据、现代科技手段作保障，提高安全生产的专业化、智能化水平，有效预防各类安全生产事故发生。

安全生产关乎千家万户、社会稳定，必须提高认识，进一步加大宣传力度，让安全生产理念进企业、进社区、进机关、进校园，有效涵盖重点行业、重点领域和重点人群，精准化、点对点宣讲，持续增强广大群众的安全意识。

治国有常，利民为本。越是在发展的关键时期，越是要毫不动摇抓好安全生产，始终绷紧安全生产这根弦，坚持“生命至上、安全第一”理念，压紧压实安全责任，落实落细工作举措，用心用情守护和谐稳定的社会大局。



## 山阳推动廉政宣传教育常态化

本报讯（通讯员 刘斌）“儿子的婚礼一定要按照规定做好筹备，一切从简，绝对不能大操大办！”近日，从“山阳纪检监察”公众号看到《山阳县党员干部、公职人员婚丧喜庆事宜暂行规定》的推送消息后，该县1名乡镇基层领导干部对家人反复叮嘱。

山阳县纪委监委按照把宣传教育做在前“治未病”的工作思路，不断加大反腐倡廉宣传教育工作力度，通过强化日常教育滋养、丰富廉政文化活动、构建长效外宣机制，持续提升纪检监察宣传教育工作传播力和引导力，不断汇聚正风肃纪、反腐惩恶的强大力量。

山阳县投资130多万元，对县廉政教育中心提升改造，自开馆后，45批次1400多人先后参观并接受廉政教育。依托小河口镇袁家沟红色教育基地、漫川关镇红色教育基地、县党性教育中心，面向全县党员干部开展红色教育、警示教育，引导党员干部自觉传承红色基因，坚

守廉洁底线，弘扬清风正气。2023年以来，先后对提拔和调任的5期138名党员干部进行了任前考廉和廉政谈话。紧盯重点领域和关键环节，以中央和省、市通报的违反中央八项规定精神、群众身边腐败、粮食领域、“一卡通”领域等典型案例为反面教材，先后开展警示教育135场次，通报曝光违纪违法典型案例8期16起16人。编排大型廉政剧目《程豫》、廉政小戏《暗访》《廉政村长》、廉政快板、拍摄廉洁微电影《伸手之间》，在全县展播后广受好评。突出纪检监察宣传的主动性、及时性、时效性，把人民群众反映的热点、关注的痛点话题作为纪检监察宣传工作的“鲜活素材”，主动深入基层、走进百姓，倾听民声、反馈民意，利用“山阳纪检监察”微信公众号和山阳纪检监察网等平台，先后发布纪检监察工作相关信息700多条、短视频40多个，总阅读量超20万人次，不断汇聚反腐倡廉正能量，唱响正风肃纪的主旋律。



3月20日，丹凤县初级中学组织学生赴特殊教育学校开展“不忘初心学雷锋 牢记使命践行动”主题活动，为特殊教育学生表演舞蹈、合唱、诗歌朗诵等文艺节目，还赠送了小礼品，增进了彼此之间的友谊。（本报记者 肖云 摄）



3月23日，洛南县人力资源和社会保障局深入西北农林科技大学招聘会现场，宣传硕士研究生等公开招聘优惠政策，介绍县域经济发展状况，登记就业意向，吸纳鼓励更多高层次人才来洛南就业发展。（本报通讯员 刘卫锋 摄）

## 让司法温情可触可感

本报通讯员 任丹江 王江炜

### 审判纵横

秦岭三月，春风和煦。连日来，商洛市两级法院法官以能动司法，大力推进源头解纷，为诉讼群众既解“案结”又解“心结”，用温情司法传递司法温暖，受到诉讼当事人纷纷赞扬。一方面真挚和感动编织的锦旗，见证了双向奔赴的暖心故事……

3月12日，当事人郑某、刘某将一面印有“公正执法 廉洁为民”的锦旗送到商洛市中级人民法院法官卢洛军手中，用质朴的方式表达对法官的感激之情。

案情源于卢洛军审理的一起建设工程施工合同纠纷，该案原告因索要工程款将柞水县某公司诉至法院，一审法院作出由公司支付郑某、刘某73.45万

元工程款的判决，后郑、刘不服提起上诉，提出判决金额中少认定了公司购买其房屋支付的补偿款31.5万元，并提交房屋买卖合同予以证明。为查清事实，卢洛军带领干警驱车3小时前往150公里外的柞水县曹坪镇，现场了解情况，并前往国家税务总局柞水县税务局对双方当事人房屋买卖的税款缴纳情况进行核查。最终，认定争议的31.5万元系购房补偿款。二审改判支持了原告郑某、刘某的诉讼请求，于是便有了这面锦旗这一幕。

“我老早就准备了锦旗，无论案子处理什么结果，我都要感谢你们，你们的态度实在让人感动！”近期，一件悬在老周心头4年多的烦心事终于在商州区人民法院大审判庭的主持下顺利调解。老周专程赶到法庭给法官送了锦旗。

2022年9月，被告驾驶车辆与在穿行道路的原告发生碰撞，造成原告受伤、车辆受损的交通事故，原告日常生活有关活动能力轻度受限，颅脑损伤后遗外伤所致精神障碍。后双方就后续赔偿事宜未能达成一致意见，原告遂诉至法院。了解案情后，考虑到原告家中孩子年幼，生活压力较大，而原告因交通事故后遗外伤无法进行正常生活，承办法官迅速组织双方展开调解，但因赔偿金额分歧较大，调解未果。庭审中，法官认真对双方提供的证据材料进行审核认定，仔细听取双方的辩论意见，也对案件事实有了更正确的认识。经过开庭审理后，承办法官依法判决支持了原告的合理诉求。案件判决后，双方当事人均服判息诉，为保证生效判决及时履行，法官多次协调保险公司尽快支付赔偿款，并在赔偿款到账后，高效完成给付，真正地实现案结事了。

“感谢法院尽职尽责，保护了我们的合法权益，让我们这么快拿到赔偿。”3月11日，一面印有“正义守护者 人民好法官”的鲜红旗帜送到了镇安县人民法院永乐法庭办案人员手中，这暖心的传递中满载着当事人对司法工作的肯定与感激。



3月22日，山阳县漫川关镇在龙湾移民小区开展消防演练，消防专员现场教授群众消防知识，演示灭火器等消防器材使用方法，进一步提升移民安置点群众快速处置火情和自救能力。（本报通讯员 薛贞 摄）